

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Este periódico se publica todos los días excepto los Lunes y días siguientes á festivos.

En Gerona 1 mes 6 rs., 3 id. 1 G.—En el resto de España y Portugal: 1 mes 4 rs. 5 id. 1 G.

Isla de Cuba y Puerto-Rico: trimestre 3 pesos, semestre 6, 1 año 12.

En Francia: trimestre 48 rs.

No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

GERONA 22 DE DICIEMBRE DE 1872.

IMPORTANTE.

Recomendamos á nuestros abonados la necesidad que tenemos de cobrar con regularidad el importe de las suscripciones, atendidos los grandes perjuicios que en nuestros intereses han causado y siguen causando los enemigos de la revolución, valiéndose de cuantos medios son imaginables con el deseo de que desaparezca *La Lucha* del estadio de la prensa, lo cual no podrán conseguir mientras todos nuestros buenos amigos nos apoyen en estas críticas circunstancias porque pasa nuestra provincia.

Es la primera vez que suplicamos á nuestros suscriptores esta puntualidad; tanto más necesaria, cuanto que estando cercano el último dia del año, necesitamos arreglar nuestros libros para abrir los del próximo, durante el cual seguiremos luchando como hasta aquí, contra todos cuantos enemigos combatan la gloriosa bandera que defendemos con tanta fe y constancia, como provecho.

ADVERTENCIA.

Deseosos de corresponder á las deferencias que los buenos liberales de esta provincia dispensan á *La Lucha*, y firmes en nuestro propósito de introducir en nuestra publicación cuantas mejoras nos permitan las circunstancias, hemos coordinado un buen servicio de correspondencias de Madrid y Francia, con cuya mejora nuestros abonados podrán estar al corriente de cuanto mas importante suceda diariamente en la Corte y bimensualmente en el extranjero.

Si nuestros correligionarios hacen todos lo que ya han hecho muchos de los que no eran suscriptores dos meses hace, y se apresuran, como se nos ofrece, á ponerse al lado de *La Lucha* en estas circunstancias azorosas, en que tanta guerra le hacen los enemigos de la libertad y de las instituciones, en breve introduciremos otras mejoras notables, entre ellas la de aumentar la lectura del periódico, que es lo que deseamos en beneficio de nuestros favorecedores.

OTRA.

En las poblaciones en donde no tengamos correspondientes, quedan autorizados nuestros amigos para admitir suscripciones á *La Lucha*, pudiendo tambien hacerlo directamente remitiendo el importe de la suscripción por el medio que crean mas seguro á nombre de nuestro Administrador.

Tambien quedan autorizados para remitir anuncios á nuestra cuarta plana, los cuales solo se insertaran una vez admitidos los correspondientes precios. Si el anuncio fuera be-

LA LUCHA.

REDACCION. Calle de la Independencia, n.º 5, 1.º izquierda. ADMINISTRACION. Calle de la Zapatería vieja n.º 4. Bajo. PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la redacción y administración de este periódico. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Insétese ó no, no se devuelve ningun original. Número suelto, 4 cuartos.

jar unidos en defensa de la bandera nacional.

El señor Romero Robledo manifestó que había llegado el momento de obrar, de hacer algo para oponer al Gobierno una resistencia poderosa, para evitar que se pierdan las Antillas. La crisis es terrible; jamás la patria ha corrido mayor peligro; es preciso sacrificar vidas y haciendas, como hacen los españoles de Ultramar; es preciso emprender todo ó marcharse á llorar como mujeres la vergüenza de España.

Pero que el encontrar allí reunidos á todos los partidos, le probaba que todos los españoles estamos dispuestos á vender cara la honra y la dignidad nacional, pues no se trataba de una coalición electoral, sino de salvar la causa santa de la patria.

Propuso se firmara una protesta unánime por todos los allí reunidos, y confirmando lo dicho por el señor Durán añadió: «Dejaremos que se diga á los insurrectos, soltad hoy las armas que de aquí á dos meses os daremos la independencia con las reformas? Consentiremos que se entregue cobarde y vilmente la isla de Cuba á nuestros enemigos? ¿No están los voluntarios y los soldados muriendo allá? ¿Qué tememos? ¿Temeremos acaso á las calumnias del Gobierno, á que se nos deporte, á que se nos arranque la vida? ¡Y qué vale todo esto ante la defensa de la patria, ante los intereses de todos nuestros pueblos que se verian, arruinados, ante la deshonra que nos espera!»

El señor Vildósola usó de la palabra para decir que los que hoy piden que se desmembre el territorio no llegan siquiera á una docena de hombres, que ni aun es todo el Gobierno, que no es mas que la mitad del Gobierno; y que dejaremos imponer, añadió, se dejará avergonzar toda España por cuatro ó cinco desgraciados? Aquí estamos los representantes de toda España, tomemos una determinación salvadora.

El general Caballero de Rodas habló para decir que por un ministro de un Gabinete de que formaba parte el señor Zorrilla, se le propuso la venta de Cuba que hoy se va á vender por medios indirectos, y que entonces, como siempre, él estaba dispuesto á levantarse contra ello, acudiendo hasta á la rebelión para evitarlo.

El señor duque de la Torre manifestó que opinaba, como el señor Durán, que se formara una junta de todos los partidos para salvar la integridad nacional.

El señor Carramolino dijo que la bandera de su partido tenía por lema fundamental, como el de todos los partidos verdaderamente españoles, el lema de integridad de la patria.

El señor Topete manifestó que él formaba parte de aquel Gobierno á que aludía el señor Caballero de Rodas; pero el señor Caballero no le dejó concluir, manifestando que el señor Topete era buen español e incapaz de pensar siquiera en semejante traición: que aludía á otra persona.

El señor Moyano dijo que, viendo todos los partidos, debían salvar la patria, amenazada de muerte, y, como el duque de la Torre, opinó que se formara para ello una liga de todos los partidos.

El señor Esléban Collantes expuso que la comisión de Palencia la formaban un republicano, un ra-

dical, un alfonso, un constitucional y un carlista, todos unidos para salvar la integridad nacional.

(Los señores Sagasta y Ayala entran en el salón.)

El general Sanz dijo que opinaba como el señor duque de la Torre, que debía formar una liga de todos los partidos para salvar la bandera de España en Ultramar.

El señor Reinoso, representante de la industria, el comercio y la agricultura de la provincia de Valladolid, añadió que opinaba que, dejando á un lado todas las diferencias políticas, se unieran todos los partidos para salvar la honra y la integridad nacional.

El señor marqués de Manzanedo resumió el debate, manifestando que, conforme todos los presentes en la misma idea, era llegado el caso de que se nombraran las personas que han de formar la junta de la liga nacional para defender la integridad de España en Ultramar, y que se retiraran á deliberar separadamente los individuos de cada uno de los partidos para nombrar sus representantes.

Se hizo así, en efecto, y al poco rato quedó constituida la junta del modo siguiente:

Círculo del señor Cánovas. Señores Caballero de Roldas, Salaverría y Cánovas del Castillo.

Círculo moderado. Señores conde de Toreno, general San Román y Trúpita.

Junta del antiguo círculo conservador. Señores Moyano, don Fernando Alvarez y don Domingo Moreno.

Círculo constitucional. Señores Topete, Ayala, Sagasta y Balaguer.

Círculo Carlista. Señores conde de Canga Argüelles, Vildósola y Echevarría.

Republicanos. Don Eugenio García Ruiz y otros dos señores cuyos nombres no recordamos.

El círculo hispano ultramarino de Madrid. — Por el *Círculo hispano-ultramarino* y representantes de la industria, agricultura y comercio de Sevilla, don Domingo Domínguez. — Por los id. id. id. de Santander, don Manuel Corral. — Por los id. de Bilbao, señor Hurtado. — Por los id. de Valencia, señor Santos. — Por los id. de Palencia, señor Estéban Collantes. — Por los id. de Valladolid, señor Reinoso. — Por los id. de Cádiz, don Vicente Cagigas. — Por los idem de Zaragoza, don Justo Zaragoza. — Por los idem de Puerto Rico, don Francisco Amell. — Por los id. de Cuba, don Juan Alés.

Se acordó invitar á todos los demás círculos de España que no habían podido enviar sus representantes á Madrid todavía, como sucede á los del Círculo hispano-ultramarino y representantes de la agricultura, industria y comercio de Barcelona, que llegarán mañana, para que nombren un representante en esta liga.

Por aclamación se designó también al señor Romero Robledo para formar parte de ella.

El señor marqués de Manzanedo pidió un voto de confianza absoluto y la aprobación incondicional para todo lo que hiciera la junta que se acababa de nombrar con objeto de defender en todos terrenos y por todos los medios la integridad de la patria, y así se acordó por aclamación.

De este modo terminó tan patriótica reunión, quedando unidos todos los partidos en un solo grupo ante la idea de la patria, en

LA LIGA DEFENSORA DE LA INTEGRIDAD NACIONAL.

Nosotros ante la actitud de la España toda; ante los sacrificios que allende los mares hacen nuestros hermanos; ante el abrazo mútuo que se han dado todos los partidos para salvar la honra nacional; ante los trabajos infames de los filibusteros; ante la actitud de ciertos hombres de la situación; ante las palabras del presidente del Consejo de ministros; ante la publicación de la ley municipal de Puerto Rico y ante los procedimientos de esta chusma que nos degrada y quiere arruinar y man-

cillar la altivez de nuestra nación querida, decimos;

¡Defiéndase en todos terrenos la honra de la patria!

¡Muera los filibusteros, laborantes e infidentes!

¡Viva España! ¡Vivan las Antillas españolas! ¡Todo por la integridad nacional!

LA LIGA CONTRA LOS FILIBUSTEROS.

Estamos de enhorabuena; los partidos políticos Españoles, olvidando sus rancillas intestinas se han concertado para defender la integridad de nuestro territorio y salvar el honor Español comprometido ya por el proceder nada conforme con los intereses nacionales que observa el gobierno radical.

La ley municipal para Puerto-Rico que acaba de publicar la *Gaceta de Madrid*, es el primer triunfo que han obtenido los enemigos de España y ha sido la primera herida que han recibido los leales hijos de esta patria hoy agobiada por los desaciertos de unos cuantos radicales víctimas de la astucia de los vendidos á la causa de los separatistas.

Toda la prensa de Madrid y provincias, sin distinción de parcialidades políticas, impulsada por la irresistible fuerza del patriotismo, toda ha de puesto sus diferencias, y se ha puesto frente á frente del gobierno apoyada en el derecho y dentro de la legalidad, para salvar á Cuba, Puerto-Rico y Filipinas del cataclismo que les amaga, cataclismo que sería la ruina y afrenta perpetua de esta nación siempre generosa, siempre activa y siempre celosa de su prestigio y dignidad.

A la protesta de nuestros colegas madrileños han seguido y siguen las adhesiones y protestas de todos los periódicos de provincias y si alguna vez la opinión pública se ha levantado potente, unánime y magestuosa para protestar contra acto alguno de un gobierno, no hay duda que ninguna ha podido compararse como la actual, porque, todas, todas las clases sociales, la industria, el comercio, las artes, las ciencias, la agricultura, el proletariado lo mismo que todos los partidos desde el federal hasta el carlista, España toda, se ha sentido herida en lo mas sagrado de su honor y se ha levantado en masa para defender lo que unpuñado de traidores atacan cobarde y arteramente.

Hé aquí lo que dice la prensa de todas matices.

El Anunciador de Jaén, dice al frente de sus columnas:

«*El Anunciador de Jaén* se adhiere lisa y llanamente á la protesta de la prensa española sobre las extemporáneas e inconvenientes reformas que el Gabinete Ruiz Zorrilla dispone establecer en el gobierno de las Antillas, dando principio por la isla de Puerto Rico.

La Tribuna (conservador) dice:

«Se consumó el crimen! ¡Han triunfado en toda la línea los reformistas ultramarinos! ¡La razón, la justicia y la integridad de la patria han sido pospuestas por el ministerio radical á las exigencias de los laborantes! ¡Baldón eterno al partido radical, que tal imposición ha sufrido! ¡Baldón á los ministros que tales reformas han acordado! Puerto-Rico se perderá, y cábele tal gloria al Excmo. señor don Manuel Ruiz Zorrilla, presidente del Consejo de ministros y jefe del partido radical.

La Prensa (conservador) escribe:

«Se habla mucho de ciertas conferencias tenidas por el señor Martos con el embajador de los Estados Unidos, M. Likeber.

Se dice en varios círculos políticos que este embajador está muy satisfecho al ver que pronto va á realizar España lo que tanto desea el país que él representa cerca del Gobierno de Madrid.

Los Estados Unidos quisieron comprar á Cuba.

Los Estados Unidos celebran las anunciadas reformas.

Los verdaderos españoles sacarán las consecuencias.

Ahora se nos ocurre recordar que el señor Moret envió un emisario al campo de los insurrectos de Cuba á avistarse con Céspedes.

El señor Moret está en Londres, donde radica la junta de laborantes del filibusterismo.

En Londres se ha realizado un gran empréstito por el cabecilla titulado coronel Macías, uno de los más encarnizados enemigos de España.

El señor Martos ha sido inspirador de *El Imparcial*.

El Imparcial es propiedad del señor Gasset.

El señor Gasset es ministro de Ultramar.

El señor Martos es ministro de Estado y amigo del embajador de los Estados Unidos.

El general Fernández de Córdoba pretende ir á Cuba de capitán general.

El general Córdoba ha sido padrino de un hijo de dicho embajador.

Todo esto es muy natural, pero conviene tenerlo presente.

Martos, Rivero, Ruiz Zorrilla, Gasset, Fernández de Córdoba y otros que se engullecen con el título de españoles, no podrían nunca consentir que la honra de España, la integridad de la patria, que tanto vale, fuese vendida al vil oro.

Pues bien: nosotros, que nos preciamos de españoles honrados, les advertimos, ya que por sus elevadas posiciones pueden hacer mucho en los actuales críticos momentos para el porvenir de la nación, que se asegura que en la cuestión de las reformas de Puerto-Rico hay gato encerrado, como vulgarmente se dice, y este gato son muchos miles de duros.

Cuiden los señores Martos, Rivero, Ruiz Zorrilla, Gasset y Fernández de Córdoba, prohombres del radicalismo, de no ser sorprendidos por los que al vil oro quieren vender nuestra honra.

La Epoca (alfonsino) se expresa de este modo:

«Con la sola excepción de los radicales, pues los republicanos asienten como *El Pueblo* ó aguardan significativo silencio como *La Discusión* y *La Igualdad*, toda la prensa de Madrid se ostenta unida en el pensamiento común de protestar contra el cambio de política recientemente verificado en el Gobierno respecto de las provincias ultramarinas.

«No nos dice el ministerio que en todos sus actos consulta la opinión pública? Pues ya ve lo que la opinión pública le dice por todos sus órganos. Si no lo hace, suya será la responsabilidad. Es bien seguro que el partido republicano no se atrevería á lo que hoy se atreve el partido radical. Es bien seguro que, desde el Gobierno, el partido republicano no osaría adoptar medida alguna que pusiera en peligro la integridad del territorio.

«No le llama la atención al Gobierno que al lado de los periódicos carlistas, al lado de los que no pertenecen á ninguna afiliación determinada, al lado de los conservadores de todos los matices, esté un periódico republicano, *El Pueblo*, mientras los demás de su comisión guardan silencio, y estén también periódicos de indudable significación revolucionaria dispuestos á protestar contra lo que *El Pueblo* llama la ceguera de las reformas que se inician?

Todos los Gobiernos han tenido la prudencia de conjurar los grandes conflictos; el actual, rodeado de las mas graves dificultades, y sin que nada explique un cambio de actitud, no ha titubeado en arrostrar la resistencia de amigos y adversarios, á pesar de haberse expuesto con la mayor buena fe las contingencias de su conducta. ¿Qué secreto puede haber en esta actitud?

El Eco Popular viste de luto su número último y exclama:

«Los enemigos de la integridad nacional han conseguido un triunfo que de seguro no esperaban con-

seguir tan pronto ni tan eficazmente. Justo es, pues, que vistamos de luto los vencidos, los que constantemente hemos defendido aquella tan sagrada causa.

La Gaceta de esta mañana publica el decreto de la reforma municipal para Puerto-Rico. Todo quiere empezar, y el Gobierno radical ha empezado á cumplir sus compromisos con nuestros enemigos.

Ya saben, por lo tanto, los buenos españoles, lo que les toca hacer en tan solemnes momentos, perdida por completo toda esperanza de ser oídos por los que nos han estado engañando tanto tiempo.

El Tiempo (moderado) empieza así ayer su artículo de fondo:

EL PRIMER PASO. — Los reformistas de Puerto-Rico, los rebeldes de Cuba y los filibusteros de los Estados Unidos, todos los enemigos del poder español en América, están de enhorabuena.

Ya se ha dado el primer paso, ya han arrancado una primera concesión al Gobierno radical, y tras ésta vendrán otras para ayudar á la emancipación de las dos islas que España posee todavía en el mar de las Antillas, que tal es el fin á que conduce la perfida intriga tramada tiempo hace y seguida con incomparable tenacidad por algunos demócratas ultramontanos.

No queremos ser más extensos, pues hasta decir que la carlista *Esperanza*, la absolutista *Verdad*, el republicano *Pueblo*, el ministerial *Eco del Progreso*, *El Constitucional* de Alicante y en una palabra, todos los periódicos de Madrid y provincias protestan contra las reformas introducidas ya en Puerto-Rico, para que se comprenda la insensatez de ese Gobierno que ciego y desatentado sigue su marcha desastrosa contra la unánime protesta de todos los españoles de allende y aquende los puertos.

Las Antillas se salvan al grito de ¡Viva España! ¡Mueran los filibusteros!

GACETILLA GENERAL.

Dice un colega Madrileño:

«Ayer tarde se reunieron en una de las secciones del Congreso, los senadores y diputados de la provincia de Palencia y los señores D. Manuel Martínez Durango, D. Ildefonso Alonso, D. Modesto Cachurro, D. Eusebio Prado, D. Fernando Mateos Collantes, D. Crisanto Herrero y D. Mariano Ibañez, comisionados por aquella provincia para acordar lo conducente á impedir el establecimiento de las reformas iniciadas para Ultramar.»

Pobre Ruiz Zorrilla, que porvenir se le aguarda.

Ayer estuvo sumamente concurrido nuestro mercado, con motivo de la aproximación de las fiestas de Navidad.

El regimiento de pavia que ocupaba una buena parte de la plaza de las Coles, fué completamente dispersado y hecho prisionero por los valientes gastrónomos de esta ciudad, los cuales los presentaron vivos á las ministras con objeto de que en consejo fueran juzgados con arreglo á las leyes culinarias.

Sin duda, la matanza será general y duro el escarmiento.

— Se nos ha referido una escena, que prueba la armonía que reina entre los cabecillas carlistas que devoran la provincia. Parece ser que Huguet, el único que oya silbar las balas, incomodado de que Saballs se quede siempre á media hora de distancia cuando tiene lugar algún hecho de armas, quiso hacer algún movimiento con su partida, a lo que se opuso el general. Incrépote entonces Huguet, y de las palabras vinieron á las obras, siendo el resultado que el invicto Savalls, recibió una tremenda paliza de su inferior gerárquico.

Ni hay comentarios.

También los benévolos de Madrid comienzan de presupuesto. Los Sres. Figueras y Pi Margall, que a discutirse el banco hipotecario protestaron energicamente, manifestando que si llegaban á ser podes no reconocerían dicho establecimiento de crédito,

han admitido el nobramiento que se les ha hecho de abogados consultores del mismo.

Si sin ser poder comen los respublicanos, calculen Vds. lo que sucedería el dia que gobernarán!

— He aquí la protesta que el comercio unánime de Barcelona puso anteayer en manos del Gobernador civil de la vecina provincia con objeto de que sea remitida al desdichado gobierno que ha promulgado la ley municipal para Puerto-Rico. Dice:

«El profundo disgusto que así como entoda la nación ha causado en Barcelona la funesta noticia de las reformas políticas y administrativas que el gobierno intenta establecer en Puerto-Rico, se ha manifestado harto expresivo y unánime por las numerosas personas que se reunen en el local de la Bolsa y representan á todas las clases de la sociedad.

A impulsos, pues, de un sentimiento espontáneo y altamente patriótico eco fiel del que seguramente anima á toda Cataluña, han acordado:

1.º Protestar solemnemente contra tales reformas, como atentatorias á la honra y á la integridad de la patria.

2.º Comprometerse como se comprometen á sacrificar sus personas y bienes, para evitar en el terreno de la legalidad y de la opinión pública, que se lleven á efecto.

Y 3.º Poner inmediatamente en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia este acuerdo, á fin de que se sirva trasmítirlo por telegrama al gobierno para que pueda apreciar el sentimiento general del país.

Barcelona 19 de diciembre de 1872.—Signen las firmas.»

Bien por el comercio de Cataluña! ¡Guerra á los filibusteros!

EFEMÉRIDES.

22 diciembre 1683. El virrey de Cataluña da las gracias á la villa de Olot, por la prontitud con que había organizado sus compañías, y por la conducta patriótica que había observado en la guerra con Francia.

Correo extranjero.

Trátase en Francia de mandar á Tonkin y á la provincia de Yunnan (celeste imperio), una expedición exploradora, que estará representada por un teniente de marina llamado M. Laporte.

Al mismo tiempo una misión científica se encargará de explorar el centro de China, bajo la dirección de M. Darby de Tiersaint, cónsul de Francia en Canton.

De Carlsruhe participan con fecha 10 que la curación del príncipe heredero de Alemania ha adelantado hasta el punto de haber salido en carroaje el día anterior.

— El convenio postal entre Francia y Rusia, que será en breve sometido á la Asamblea nacional, establece el precio de 50 céntimos por 10 gramos ó fracción en caso de franqueo.

— Segun comunicación de nuestro representante en Alejandría, el cólera ha desaparecido en Egipto, decreciendo notablemente en Nubia y límites del alto Egipto, donde ha hecho grandes estragos.

Variedades.

APOLOGO.

Un montón de basura, unido por acaso, cual se réune al fin la escoria impura que todo el mundo va arrojando al paso, de miedo no cabía á que llegase el dia de recibir la soba que siempre á la basura da la escoba.

Reunidos en sesión los mil residuos, rogarán que entre basura forman individuos, no olvidarán acusar á la escoba decidieron, por haberse gastado en policía, de la basura cierta frijería;

pues en toda basura que no es boba, lo gastado en barrer siempre se roba.

— La escoba fue acusada!

Más, en vez de quedarse en la estacada,

á decir se apresura lo que encierra en su seno la basura;

y esta, asustada del severo fallo,

— «Pero es mentiroso» exclama, y de la audiencia

en que la escoba prueba su inocencia, la arroja con hedores nauseabundos, producto de la escoria de ambos mundos.

— ¡La escoba se largó!... ¡Quedó la escoria!... Apúntense estos datos en la historial

UN ADMIRADOR DEL SR. OLAVE.

ULTIMA HORA.

Algo entrada la noche recibimos ayer el correo, el cual no nos dice nada nuevo, estando ya como estamos acostumbrados á leer desórdenes y motines.

La prensa asociada tampoco publicó ayer telegrama alguno, así es que estamos exhaustos de noticias recientes, pues los periódicos alcanzan al 19.

En la última hora de los colegas Barceloneses encontraron el siguiente documento oficial;

Capitanía general de Cataluña.

El señor gobernador militar de Gerona, en telegrama de la una de la tarde, dice al Escmo. señor capitán general;

— La columna Cabrinety ha batido y dispersado ayer á las facciones de Saballs, Huguet, Frigola y otros, desalojándolos á viva fuerza de los riscos de la montaña de Lago, y del pueblo de San Pedro de Osor, donde pernoctó. El resultado de este hecho de armas ha sido el de causar bajas al enemigo, habiendo que lamentar por la nuestra la de seis heridos leves y seis contusos.

Lo que de orden de S. E. comunicó á Vd., rogándole se sirva insertarlo en el periódico de su dirección, para la debida publicidad. — El coronel jefe de E. M., Paulino García y Bayo.

Director, JOAQUIN RUIZ Y BLANCH.

GACETILLA RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. S. Zenón soldado mr.

SANTO DE MAÑANA. Sta Victoria vg. y mr y S. Sérvelo pobre paralítico.

CUARENTA HORAS. Se hallan en la iglesia del Hospicio descubriendose á las 8 de la mañana y á las 4 y tres cuartos de la tarde, y reservándose á las 11 y media de la mañana y á las 6 y tres cuartos de la tarde.

Sección Mercantil.

Mercado de Gerona del dia 21 de Diciembre de 1872.

Trigo.	24	pest.	25	cént.
Mezcladizo.	20	"	"	"
Cebada.	12	"	50	"
Maíz.	13	"	75	"
Judías.	25	"	75	"
El hectolitro.	45	"	62	"
Habas.	12	"	50	"
Mijo.	12	"	50	"
Fayol.	12	"	50	"
Avenas.	8	"	25	"
Arvejas.	12	"	50	"
Centeno.	3	"	"	"
Garbanzos.	0	"	40	"
Arroz.	0	"	60	"
El litro.	0	"	84	"

GERONA.

Imprenta á cargo de Pablo Puigblanquer y Fermenta Plaza de la Independencia núm. 15, bajos.

